

Ишимский Партизан

№ 48 (523) || 10 июня 1940 г., понедельник || цена 8 коп.

Орган Ишимского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
ГОД ИЗДАНИЯ ДЕВЯТЫЙ
ВЫХОДИТ 10 РАЗ В МЕСЯЦ
Село НИЖНЕ-ИЛИМСК
улица Советская, № 3

Вторая Сессия районного Совета депутатов трудящихся

1-2 июня в районном доме культуры проходила Вторая Сессия райсовета депутатов трудящихся. За два дня своей работы Сессия с большевистской деловитостью обсудила важнейшие вопросы жизни нашего района.

Сессия обсудила итоги весеннего сева и задачи летне-осенних работ на 1940 г. С докладом по этому вопросу выступил зав. райзо тов. Белобородов.

Все делегаты Сессии от мечали, что постановления партии и правительства по вопросам сельского хозяйства пробудили инициативу колхозников нашего района в деле дальнейшей борьбы за получение обильных сталинских урожаев. Все отмечали, что предпосевные работы и весенний сев проведены с более высоким качеством, чем в прошлые годы.

Экскурсантами Всесоюзной сельхозвыставки, агрономами райзо проведенные в колхозах лекции, беседы по агротехнике и организации труда, широкая популяризация через печать, радио опыта передовиков — все это сыграло важнейшую роль в проведении комплекса агромероприятий и новейших приемов агротехники.

В отличие от практики работ прежних лет, в этом году колхозами применено навозное, зольное и др. удобрение, узгористый и мерекрестный сев, установление норм высева на гектар, обмен семян низких категорий на высшие, ручной отбор семян, сухая и жидкая подкормка всходов, яровизация.

В колхозах района широко развернулось стахановское движение, соревнуются все колхозы, звенья, более 300 колхозников индивидуально соревнуются за получение высокого урожая.

Выступающие депутаты отмечали, что успехи сева некоторым руководителям колхозов вскружили голову. В колхозах Шестаковского сельсовета, кроме колхоза „Нива деревня“, Кеульского сельсовета в мае не приступили к паровспашке. Ряд колхозов не начали подготовку к сенокосу и хлебоуборке.

Выступивший в прениях депутат председатель Тубинского сельсовета т. Куклин рассказал, что колхозы этого сельсовета

ни одной горсти семян не бросили в плохо обработанную почву. Он предупредил, что впереди еще предстоит серьезная работа по уходу за посевами.

Выступивший тов. Черемных И. И. обратил внимание депутатов на выполнение постановлений партии и правительства о заготовках и закупках сельхозпродуктов. Указал факты, что в районе слабо развернута работа по созданию овцеферм, птицеферм.

Выступивший секретарь райкома ВКП(б), депутат райсовета т. Вологжин поставил ряд задач по подготовке к летне-осенним работам. Он рассказал, как колхозники артели им. Чапаева Усть-Удинского района упрекали колхозников нашего района в том, что ездим в другие районы попросить семян. — Колхозники должны учесть, — говорит т. Вологжин, — просить — дело постыдное.

Что хорошо посеяли, — на этом не надо успокаиваться — это только начало. Задача — хорошо прополоть хлеб, во-время и без потерь убрать — отвоевать богатый урожай, выполнить решения партии и правительства, к концу года иметь овцефермы, птицефермы, кроликофермы, тем самым сделать наш район районом изобилия продуктов.

Сессия обязала депутатов райсовета, сельсоветов и председателей колхозов организовать трехкратную прополку семенных участков и двухкратную всех посевов. Ремонт всех уборочных машин закончить к 20 июня. Не позднее 25 июня начать сенокос, с тем, чтобы провести второй укос. Возглавить работу по раскорчевке пахотных земель, расчистке лугов. Ответственность и контроль за освоением полей земель Сессия возложила на председателей сельсоветов. Сессия дала указание, о том, что в дальнейшей работе постоянные звенья колхозов должны быть закреплены за теми участками, которые они посеяли. Эти звенья должны тщательно прополоть свои посевы, убрать урожай. Учет собранного урожая должен быть произведен отдельно по каждому звену, в зависимости от сорванного урожая должна

быть и оплата труда членов звена.

Чтобы обеспечить успешное выполнение летне-осенних работ в каждом колхозе надо иметь план проведения прополки, обработки паров, сенокосная, уборки, обмолота урожая, сдачи хлеба в элеватор. На основе массовой политической работы шире развернуть социалистическое соревнование в колхозах.

По второму вопросу об исполнении бюджета за 1939 год и утверждение бюджета на 1940 г. с докладом выступил т. Литвинцев.

Местный бюджет района в 1939 г. был выполнен по доходам на 98,7%, по расходам — 96%. Сессия единогласно утвердила отчет об исполнении бюджета за 1939 г. по доходам в сумме 2437389 р. 24 к. и по расходам в сумме 2380958 р. 42 к. Рассмотрен и утвержден бюджет на 1940 г. по доходам в сумме 2334 тысячи рублей и по расходам — 2,334 тысячи рублей.

Депутаты отмечали замечательные темпы роста благосостояния колхозов, улучшения материальных и культурно-бытовых нужд трудящихся района. Вместе с тем отмечена слабая работа райкомсовета, селькомсодов и многих финансовых работников в выполнении бюджета. Сорвано выполнение местного бюджета по отраслям: райлесхозу, жилищному хозяйству, местным налогам и сельхозналогу. Сбор средств по займу проходит очень медленно.

Сессия решила создать на местах работоспособные селькомсоды, подобрать сельполномоченных, развернуть массовую политическую работу по завершению сбора средств на заем. Направить работу финансового актива так, чтобы успешно обеспечить исполнение бюджета на 1940 г.

Мы должны быть еще бережливее, еще экономней, вести счет каждой копейке, избавиться от ненужных расходов, решительно бороться с раздуванием штатов, бесхозяйственностью.

За твердое и неуклонное выполнение этих решений с честью и славой должны бороться депутаты и весь сельский партийный, советский, колхозный актив.

ВО-ВРЕМЯ И С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ ПРОВЕСТИ ПРОПОЛКУ ПОСЕВОВ

Наукой и практикой provedено, что наличие среди всходов хлебов на 50% всякого вида сорных трав снижает урожай вдвое, а наличие от 20 до 30% сорняков снижает урожай на 5-7 цент. с гектара. Вредное влияние сорняков на всходы культурных растений заключается в том, что они отнимают у хлебов из почвы питательные вещества, влагу, затеняют и теснят их, служат распространителями с-х. вредителей — насекомых и болезней и т. д.

Чтобы получить средний урожай овса с гектара, последний за время роста черпает и испаряет через свои листья до 200.000 ведер с гектара. Вот какое большое количество воды требуется для роста растений, а поэтому всякий сорняк в поле является хищником, грабителем наших полей и хлебов и с ним нужно вести самую беспощадную борьбу.

2 Сессия Райсовета депутатов трудящихся от 1-го июня с. г. обязала колхозы провести на всех посевах, как минимум, двухкратную прополку, а на семенных участках — трехкратную с уничтожением головок, и провести сортовую прополку.

Это постановление направлено на повышение урожаев и доходности в колхозах и его нужно безоговорочно выполнять. Сессия постановила также все виды летне-осенних работ, в том числе и прополку посевов, выполнять на закрепленных за постоянными звеньями участках силами звеньев, которые заинтересованы в очистке своих участков и в повышении урожаев на них. Повышение урожая в звеньях вызовет повышение и оплаты труда колхозников и звеньеводов.

Как правильно провести борьбу с сорняками?

1) Прополку всходов от сорняков начинать по обозначенным рядкам взорванных хлебов, удаляя в них самым тщательным образом все сорняки дочиста. Эту прополку закончить в 5-6 дней.

2) Прополку всходов лучше всего производить при влажной почве, при которой сорняки легче выдергиваются из почвы и не

захватывают с собой всходы хлебов.

3) После первой прополки, через 7-10 дней, по мере появления сорняков, провести вторую прополку, а затем и третью прополку, производя их в срок 4-5 дней каждую.

Сорняки: молочай, ост-реп, осот — колючник, хвощ, пырей, т. е. все многолетние сорные травы нужно обязательно удалять вместе с корнями, а не при помощи ножей-тычек, как это практиковалось в наших колхозах. Срезание этих сорняков ножами только ослабляет их рост, но они к моменту уборки хлебов успевают подрасти и обсемяются, а корни и корневища их еще больше разрастаются.

Все дороги, межи, остожья, пни, кустарники нужно обкашивать до цветения на них трав, так как эти места являются рассадниками сорняков на полях. Оставляя эти места без обкашивания колхозы тем самым сводят „на нет“ все другие мероприятия по борьбе с сорняками: прополку, очистку зерна, пропашку, культивацию и т. д., так как семена сорняков снабженные летучками, пушком, зацепами переносятся ветром, животными и птицами и снова засоряют рядом расположенные поля.

Посевы ячменя, пшеницы и др. культур, засоренных овсянкой, нужно пропашивать удаляя и последний, так как всходы его по наружному виду можно легко отличить от культурных растений, а особенно в междурядьях. Этим самым мы значительно сократим его в наших посевах. Сорные травы очень плодовиты, так одно растение дает потомство семян в количестве: у лебеды до 100 тысяч штук, у гулявника до 700 тысяч семян и т. д. Выхожесть их не теряется очень долго, на пример, у ярутки полевой до 9 лет, а у донника до 50 и больше лет. Овсянкой может лежать в почве без прорастания до 5 лет, по дорожкам до 8 лет, а ширица и портулак до 40 лет. Поэтому задача руководителей колхозов как можно тщательнее и лучше бороться с сорняками.

В. КОРОТКОВ.
Старший агроном райзо

Вспашку паров закончили

Весенний сев в колхозе имени Ворошилова закончили в 9 рабочих дней. Не медля ни одного дня сразу же взялись за подъем майских паров. На 29 мая вспашка и культивация паров была проведена на 83 га или 100%. Обработка почвы отличная. Нахали на глубину 15-20 см. Мы твердо уверены, что в 1941 году на этих парах получим обильный сталинский урожай.

Соревнующийся с нами

колхоз „Красный сибиряк“ д. Оглоблиной отстал от нас по подъему майских паров процентов на 70. Надо председателю колхоза „Красный Сибиряк“ тов. Оглобляну мобилизовать своих колхозников на выполнение пунктов нашего социалистического договора. Наш колхоз не заинтересован, чтобы вы отставали от нас.

В. И. ПРОКОПЬЕВ
Счетовод колхоза им. Ворошилова.

Речь тов. Скрипкина

(Председатель Игирменского сельсовета)

Сев в этом году как по нашему сельсовету, так и по всему району, прошел с небывалым подъемом политической активности и трудового энтузиазма. Колхозники большевистскими делами отвечают на решения партии и правительства.

Перед началом сева мы созвали сессию сельского Совета. Расставили силы. Депутаты взяли самообязательства и боролись за их выполнение. Все депутаты обязательство выполнили. Игирменский сельсовет соревнуется с Романовским сельсоветом. Соцдоговоры заключены между колхозами, бригадами, звеньями. Выполнение обязательств мы проверяли в ходе работы, выявляли лучшие стороны, об этом рассказывали всем, подмечали недостатки и находили их устраняли.

Речь тов. Куклина К. Н.

(Колхозник артели „Восход звезды“)

Я, как депутат, контролировал всю работу Куклинского и Макаровского колхозов. Мы организовали социалистическое соревнование между колхозами. Сорников год—это замечательный год! Колхозы взяли курс на правильную обработку земли. Применяли культивацию, перекрестный узкорядный сев, начали использовать навоз. Этого, товарищи, у нас не было за всю жизнь.

В обоих колхозах теперь замечательные всходы. Сорняков на 500 га нет, полоть говорят нечего, но это неправильно: сорняк еще может показаться.

Наши руководители (председатель) не помогают передовикам применить свою инициативу. Я приехала из Москвы с вытаски, сразу взялся применять у себя в колхозе ефремовскую агротехнику.

Речь тов. Куклина Р. Н.

(Председатель колхоза „Красный Октябрь“)

Весенний сев наш колхоз провел на высоком агротехническом уровне. Я удивлен, товарищи! Работая 10 лет и не видя еще такого подъема энтузиазма колхозников. Воодушевленные мудрыми решениями партии и правительства колхозники по-настоящему стали бороться за высокий урожай. Кто не работал в прошлом—теперь стал ударником.

Мы учли уроки прошлых лет. На поля вывезли навоз, применили все возможные агромероприятия. На участок звена высокого урожая вывезли 40 тонн навоза. Теперь всходы на участке говорят о том,

Игирменский колхоз был отстающим, теперь, в результате соцсоревнования, в посевную вышел передовым. Хорошо и со вспашкой паров. В этом колхозе слабых лошадей сумели подкармливать в борозде, не вывели из строя. Успех сева решило социалистическое соревнование, организованное на основе массовой работы. Колхозники отстающих колхозов много учатся в колхозе „Борец“. Здесь образцовая дисциплина, все хозяйство ведется по-культурному.

Наш сельсовет также будет повседневно руководить социалистическим соревнованием в период вселетне—осенних работ, мобилизовать все силы на выполнение решений партии и правительства в части политического воспитания колхозного крестьянства.

Председатель отделялся обещаниями помочь, но нам с трудом приходилось применять новшества. И все-таки поселили участок и надеемся собрать невиданный урожай потому, что уже теперь за последние труды дали результаты—на участке ефремовского зена всходы отменные.

Товарищи, у нас во многих колхозах не используют навоз. Надо навоз теперь заложить под пар. Мало мы дали экспонатов на выставку. Ведь мы имеем землю, живых людей. А почему нам не выращивать хлеб, картофель по 2 килограмма, лук, по чему нам не разводить овец, кур? Можем иметь все это, но не беремся, а надо взяться и я уверен, что сможем быть на высоте не только экскурсантами но и показать свои экспонаты.

Что здесь приложены руки, поработано добросовестно. Проведена зольная подкормка. Вторую подкормку еще не производили, не знаем, сколько вылить воды на гектар, 1000 или 2000 литров? Из райзо указаний нет.

Вокруг усадьбы многих жителей Н-Илимска плохая изгородь. На поле попадает скот. Работники кожсидиката разрушили колхозную изгородь. Исполком райсовета недостаточно помогает в охране посевов. Обращаюсь к сессии, чтобы в этом году прекратить всякие поправки хлеба.

Речь тов. Слободчикова

(Председатель Коробейниковского сельсовета)

За период весеннего сева в колхозах Коробейниковского сельсовета увеличилось число стахановцев.

Качество обработки почвы в этом году хорошее, об этом свидетельствуют всходы. Колхозники работают с большим подъемом активности, стремятся добиться высокого урожая. О невыходах, опозданиях, за исключением отдельных случаев, в колхозах „Восток“, им. Калинина, уже нет разговоров.

Однако, на севе допущены и ошибки. В колхозе им. Калинина из-за неблагоприятного состоя-

ния с кормами были слабые лошади, сев затянули. В прошлом году не выполнили план зяблевой вспашки—это сильно отразилось на посевной бригады т. Панова.

В колхозе „Красный таежник“ из-за плохо поставленного контроля со стороны райзо и сельсовета посеяли десять гектаров неперотравленной пшеницы. Этот факт нельзя оставить без внимания.

Задача колхозов по большевистски организовать уход за посевами, начатую работу за высокий урожай довести до конца.

Речь тов. Вакуленко

(Заместитель заведующего райзо)

Товарищи депутаты! Качество обработки почвы в этом году в большинстве наших колхозов гораздо лучше, чем в прошлые годы. Большая заслуга в этом, конечно, депутатов, которые сумели правильно руководить севом, во время указывать на недостатки, и помогали на ходу исправлять их. Хорошо была развита агитмассовая работа. Так, например, председатель колхоза „Ангара“ тов. Карнаухов широко развернул агитационно-массовую работу и соцсоревнование во время плевых работ. Это помогло ему в колхозе качественно обработать почву и в срок провести сев.

Но надо, товарищи, сказать, что у нас еще есть такие колхозы, в которых все хозяйство пущено на самотек, где до сих пор не ведется решительной борьбы с бесхозяйственностью. В колхозе „Первомайская“ осенью в 1939 году председатель колхоза Зарубин, не обеспечив лошадей сеном, ступил колхозников-мужчин на охоту, сам больше всего занимался лич-

ным хозяйством, на колхозное же мало обращал внимания. Уход за лошадьми был плохим, часто лошади оставались без питья. Это отразилось во время посевной кампании. Глубина вспашки была только 5 сантиметров, председатель колхоза на поле во время сева бывал редко. Зато часто выходил на охоту, браконьерил. В колхозе до сих пор не организована свиноферма, кроликов всех забили. Это, конечно, недопустимо. По становлению ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов обязывает наши колхозы иметь 3-4 животноводческие фермы, так как исключение заготовок мяса будет погектарное, а это дает возможность колхозам разводить в неограниченном количестве всех рабочих и продуктивных животных. Фермы—это один из источников колхозных доходов. Депутаты должны возглавить практическое выполнение этого постановления.

Италия на пути к войне

На днях редактор итальянской газеты „Телеграфо“ Ансальдо обратился по радио к вооруженным силам страны. „Военные приготовления Италии, — сказал он, — достигли заключительной стадии. Имеются различные причины, побудившие Италию вступить в нынешнюю войну. Невозможно для великой державы стоять в стороне от конфликта, в котором решается судьба континента. Если мы не вмешаемся во-время, то мы не будем существовать как великая держава“.

Если оставить в стороне приводимые Ансальдо доказательства о необходимости для Италии ввязаться в Европейскую войну, то будет ясно только одно: Италия намерена воевать. Из провинций Италии

сообщают о крупных передвижениях войск. В Риме на улицах появились новые надписи, призывающие к войне.

Стало известно о разрыве англо-итальянских переговоров по поводу контрроля над морской контрабандой. Этот разрыв, произошедший по инициативе итальянского правительства, вызвал недоумение и тревогу в Лондоне. Как заявляет английское агентство „Рейтер“, переговоры были накануне завершения. Они имели в виду соглашение, по которому Англия в дальнейшем не стала бы подвергать задержанию и осмотру итальянские торговые суда.

Сообщают также, что Муссолини отказался принять очередное послание Рузвельта.

Война в Западной Европе

Как стало известно 4 июня, германские войска сломив сопротивление частей английской и французской армий, вошли в Дюнкер. На улицах города идут бои с французскими частями, которые должны прикрывать посадку английских солдат на корабли.

В германском наступлении на позиции союзных войск в районе Дюнкера принимают участие 15 дивизий, действующих при поддержке тысячи самолетов.

Со стороны Англии в эвакуации войск участвуют 222 военных корабля и 655 мелких судов. В это число не входит большое количество французских военных кораблей и торговых пароходов, так же сыгравших немалую роль. Иностранцы считают, что число эвакуированных англо-французских войск превышает 200 тысяч человек. Четыре пятых английских экспедиционных сил уже находятся в Англии.

Таким образом, союзному командованию в основном удалось справиться с задачей эвакуации, несмотря на то, что она проходила в чрезвычайно тяжелых условиях.

Окончательная ликвидация фронта боевых действий в районе Дюнкера является вопросом одного—двух дней. В настоящее время германское командование производит перегруппировку сил, готовя к новому наступлению. По мнению французского командования немцы подготавливают окружение Парижа. В то же время Англия будет подвергнута постоянным бомбардировкам с воздуха. 3 июня крупные соединения германской авиации появились неожиданно налет на окрестности Парижа.

Бомбардировке подверглись аэродромы и предприятия авиационной промышленности. По германским данным на аэродромах уничтожено от 300 до 400 самолетов и 104 самолета было сбито в воздухе.

ТАСС

И. О. редактора
Н. НОРКИН

Извещение

20 июня в 9 часов утра в Н-Илимском районном доме культуры созывается 2-я районная конференция МОПР.

РАЙКОМ МОПР
Д. ЗОРИН.